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Egyházpolitika az életbéli.
(B. H-9 Minél többször vergődünk 

keresztül az állami anyakönyvvezetésre 
vonatkozó utasítások útvesztőin, annál 
bizonyosabbá válik előttünk az, hogy ez 
uj intézmény csak sok és nehéz küzdel­
mek árán lesz életbeléptethető és czéljá- 
nak megfelelően föntartható.

Az egész apparátus annyira bonyo­
lult, a szem előtt tartandó alakítások s 
a nyomukban járó tömérdek Írásbeli 
munka a felekre oly sok alkalmatlanság­
gal, költséggel és időveszteséggel, az 
anyakönyveket vezető egyénekre pedig 
oly súlyos teherrel és felelősséggel fog 
járni, a melyre sem azok, kik ezt az in­
tézményt kezdették, sem azok. kik a 
törvényt megszavazták és talán legke- 
vésbbé azok, kik végre fogják hajlani, 
nem voltak elkészülve.

Már magában véve az a körülmény, 
hogy minden születés, házasodás és ha­
lálozás ezentúl első sorban az állami 
anyakönyvvezetőnél és másodsorban val­
lási szempontból a papnál lesz bejelen­
tendő, a mi okvetlenül dupla költekezés­
sel és sokszoros időveszteséggel jár, nagy 
terhet ró a falusi népre, mely annál el­
viselhetetlenebb, mert az anyakönyvveze­
téssel járó sok formalitás annyi jóhisze­
mű mulasztást és ez ismét annyi újabb 
és újabb utánjárással járd pótlást fog 
okozni, hogy a családi események a jö­
vőben — kivált télviz vagy sürgős mun­
ka idején — keserű emléket fognak kel­
teni még akkor is, a mikor azelőtt vi­
gasságra hangolták a családot.

A szegénysorsuakra és a nép zö­
mére nézve ez feltétlenül igy áll.

De mert a törvény meg van alkot­
va, azt végre is kell hajtani, de egyút­
tal kötelességünk végrehajtásának gya­
korlati következményeivel is leszámolni, 
ezek pedig minden sötétlátást kerülve, 
nem nagyon biztatók.

Népünk átlagos műveltségi fokozata 
az ország sok részében már egymagában 
nagy akadálya annak, hogy az az ür,

A „ttMEM“ TAIttr/.AJA.
Az asszony kedvéért.

Angolból fordította : M. I.
A Szent Jakab templom belseje, Haven- 

pool városban, sötétedni kezdett a bomngós 
téli délutánon. Vasárnap volt ; az isteni-tiszte­
let bevégződött, a lelkész a szószéken kezeibe 
temette arczal, és a gyülekezet a megkönnyeb­
bülés sóhajával emelkedett fel térdeiről, hogy 
távozzék.

Kgy perczig oly teljes volt a csend, hogy 
hallani lehetett a tenger locsogását a kikötő 
bői Majd megtörték a csendet az egyházfi 
léptei, a mint a nyugoti ajtóhoz ment, hogy ki­
nyissa azt a távozni készülő gyülekezet előtt. 
De mielőtt az ajtoboz ért volna, kívülről meg­
nyomta valaki a kilincset, és egy matróz ru­
hába öltözött férfi alakja tűni fel az ajtó- 
nyílásban.

Az egyházfi félre állott, a matróz csen­
desen betette maga mögött az ajtót és a tem­
plom hajóján keresztül az oltárlépcsőhöz ment.
A pap imáját bevégezve, felegyenesedett és az, 
alkalmutlankodóra nézett.

»Bocsánat uram« — mondá a matróz a 
paphoz fordulva, olyan hangon, mely tisztén 
értheiő volt az egész gyülekezet által. »Azért 
jöttem, hogy hálát adjak a hajótörésből tör­
tént szerencsés megszabadulásomért. Azt hi­
szem, helyes dolgot művelek, és nincs is sem- ; 
mi ellenvetése ?« j

, A lelkész, pillanatnyi habozás után mon­
da . »Nincs semmi ellenvetésem ; természetes. 1 
Hasonló kivánságokat szokásos bejelenteni is­
teni-tisztelet előtt, hogy a közimäba befog- i 
altassanak. De ha kívánja, olvashatunk egy 

jengtri vihar után használt imát.«

mely papja vallásos ősi szokásai és az 
állami anyakönyvi intézmény uj es 
ugyancsak komplikált formái között ke­
letkezett, szigorú kötelességérzetével egy­
könnyen betölthető legyen.

A nép nem az intézmény czélját, 
hanem csak a velejáró uj terhet mérle­
geli és mert bízvást föltehető, hogy az 
állami auyakönyvvezetés ott, a hol az 
állam egyházpolitikájának uj iránya a 
szivekben ellenszenvet költött, nem fog 
türelmes fogadásra számíthatni, tisztán 
áll elöltünk az a küzdelem, melylyel ez 
a zsenge intézmény talajt verhet.

Az államhatalom szempontjából ez 
a küzdelem persze nem sokat számit, 
mert arra való a kényszerjog s a mi 
nem akar hajlani, annak törnie kelt.

De az életben valamely intézmény 
létesítésénél a gyakorlati tényezőkkel 
mégis csak számolni kell.

A kormány legkomolyabb föladata 
tehát idejekorán arról gondoskodni, hogy 
az uj anyakönyvvezetésssel járó termé­
szetszerű nehézségeket bármily anyagi 
áldozatok árán eloszlassa és élét vegye 
annak az ellenszenvnek, melylyel ez in­
tézmény sok tekintetben túlhajtott bü­
rokratikus formaságai miatt okvetetlenül 
találkozni fog.

Ma azt vitatni, vájjon az állami 
anyakönyvvezetés nem lett volna-e az 
egész vonalon jóval egyszerűbben is ki­
vihető, midőn az egész gépezet már csak 
megindításra vár, természetesen meddő 
dolog.

Az alaputasitások s a velük kombi­
nált minták ki vannak adva s most már 
minden állami anyakönyvvezető törheti 
azon a fejét, hogy tesz eleget nemcsak 
idevágó sokféle kötelességeinek, hanem 
egyidejűleg annak a föladatnak is, mely­
ről a véderőről, a közoktatásról, a köz­
egészségről, a kisdedóvásról szóló törvé­
nyek a népmozgalmi statisztikához való 
adatok beszolgáltatása végett intézkednek.

Az állami anyakönyvvezetés az 
éremnek csak az egyik, a véderő össze­
írásához és a népmozgalmi statisztikához

»Jó lesz, nem akarok semmi különöseb­
bet«, mondá a matróz.

Ekkor az egyházfi kikereste az ima­
könyvből a hálaadó imát, és a rector olvas­
ni kezdte, a matróz pedig letérdepelve szavan­
ként utána mondta érihető hangon. A nép, a 
történtek által meglepetve, gépiesen szintén le- 
térdrpelt; de csak annak a matróznak ma­
gános alakját nézte, ki az oltárlépcsőnek kellő 
közepén térdepelt arczczal keletnek, kalapját 
maga melle téve és kezeit összekulcsolva, nem 
ludva semmit arról, hogy mikent tűnhetik fel 
elöltök.

Mikor a hálaadásnak vége volt, leiállott, 
feládott a nép is es kiment a templomból 
mindenki. A mint a matróz felállott^és a nap­
fény megvilágította arczát, az öregek kezdték 
felismerni, hogy az senki más, mint Joiifte 
Shadraeh, egy fiatal ember, kit mar évek óta 
nem láttak Havenpoolban. Pedig oda való volt, 
de szülei meghaltak, mikor még igen kicsi 
volt, minek következtében korán a tengerre 
került.

Útközben beszélgetett egyikkel is, másik­
kal is, és elmondta, hogy évekkel ezelőtt el­
hagyván szülőföldét kapitánya és tulajdonosa 
leit egy kis parti hajónak, mely gondviselés- 
szerüleg menekült meg vele együtt a v bárból. 
Nem sokára két leány elé közeledett, kik előtte 
mentük kifelé a templom udvarából. Olt ültek 
a templomban mikor belépett, és mély érdek­
lődéssel kisérték tetteit, s most róla beszél­
gettek. Az egyik karcsú, szelíd teremtés volt, 
a másik magas, vállas, komoly leány. Joliffe 
kapitány nézte őket tetőtől talpig egy da­
rabig.

— Ki ez a két leány ?« kérdé su togva 
szomszédjától.

• Az alacsonyabb Hanning Emilia, a ma­
gasabb Phippard Johanna.«

»Ah ! emlékszem rájok.«

szükséges tenger adat pontos és rend­
szeres beszolgáltatása az érem másik 
fele, a miről eddig alig szóltak. Ez ada­
tok beszolgáltatása az anyakönyvvezetők 
olyan párhuzamos kötelessége, melynek 
esetleges negligálása sürü és terhes rend­
bírságokat von maga után.

Mindezekből látni való, hogy az ál­
lami anyakönyvvezető éppen nem nyug­
szik rózsákon, kivált ha elgondoljuk, hogy 
az állami anyakönyvvezetők zöme a ma 
már legtöbb helyütt valóban túlterhelt 
községi jegyzőkből került ki. Ez a tény 
egy komoly okkal több arra nézve, hogy 
a belügyminisztérium és a vármegyék 
résen álljanak, nehogy az állami anya­
könyvvezetés megakassza az állami, me­
gyei és községi közigazgatás nagy gépe­
zetét, vagy viszont.

Tanácsos ezt a körülményt alaposan 
mérlegelni, mert a közigazgatás ügyeivel 
gyakorlatilag ismerősök jól tudják, hogy 
a községi jegyzők nagy része olyan om­
nibusz, mely tulteltsége miatt már nem 
halad, hanem csakis döczög. Könnyen 
megeshelik tehát, hogy ez az omnibusz, 
mint a közigazgatás mindenese, alaposan 
megreked.

Hiszen már az is nagy baj, hogy az 
anyakönyvvezetéssel járó és bizonyos 
ünnepiességet föltételező dolgokat sokféle 
más hivatalos dolog közepette kell a 
jegyzőnek teljesíteni. Ha ez még azzal is 
teiéztetnék, hogy a jegyzőnek tulterhel- 
tetése miatt akár az anyakönyvvezetést, 
akár a közigazgatás egyéb funkczióit 
csak kapkodva lehet majd elvégezni, be­
láthatjuk, hogy minő zűrzavar fog ebből 
származni, melynek kárát nemcsak a jegy­
zők, de első sorban maga a nép fogja 
vallani.

Az egyházpolitikai törvények kitűz­
ték a czélt.

A kormány feladata gondoskodni a 
czélt biztosiló eszközökről, még pedig fo­
kozott ébérséggel, mert viszonyaink kö­
zött alig képzelhető egy-egy kényesebb 
és több körültekintést követelő föladat 
az egyházpolitikai törvények végrehajtá-

Oda ment metléjök és lopva végig né­
zett rajtok.

»Emília, nem ismer-e engem ?« kérdé a 
hajós ráemelve ragyogó barna szemeit a 
leányra.

»Azt hiszem, Joliffe ur«, mondá Emilia 
félénken.

A másik leány egyeuesen ránézett sötét 
szemeivel.

»Johanna kisasszony arczára nem emlék­
szem olyan jól,« folytatá. »De ismertem gyer­
mek korában.«

Mentek tovább együtt és beszélgettek, Jo­
liffe előadva szerencsés megszabadulásának 
részleteit, mígnem a Sloop utcza sarkához ér­
tek, melyben Hanning Emília lakott, ki most 
egy fejbólintással és mosolylyal elhagyta őket. 
A matróz nem sokára elvált Johannától is, és 
nem lévén semmi különösebb dolga, vissza for­
dult az Emiliáék háza felé.

Emilia atyjával lakott, ki számvevőnek 
nevezte magát; leánya mindazonáltal egy kis 
papirüzletet vitt, mellékesen szaporítva, némi­
leg bizonytalan foglalkozásának jövedelmét. 
Mikor Joliffe belépelt, az atya és a leány épen 
theázni akartak.

»0, nem tudtam, hogytheázás ideje van«, 
mondá, »de szívesen iszom egy csészével «

Ott maradt theára, és még azután is so 
káig, sokat beszélgetve tengeri utazásban el­
töltött életéről. Több szomszéd is jött hall­
gatására, kivel szívesen ott marasztották. Han­
ning Emilia még e vasárnap este szerelmes 
lett a hajósba, és egy vagy két hét alatt a 1 
leggyöogédebb bizalmasság fejlődött ki köztük, g

A következő hónapban egy holdvilágos ! 
estén, a mint Joliffe egy keletnek fekvő, emel- : 
kedett helyen épült külvárosba igyekezeti,mely­
ben a legdivatosabb házak voltak, ha ugyan [ 
valamit divatosnak lehetett nevezni ez ódon 1 
kikötő közelében — egy alakot pillantott meg

sánál, ha komolyan számot vetettünk 
azzal, hogy e százados szokásokat bontó 
és milliók vallási érzületét mélyen érintő 
törvények a nemzet vérébe nyugodtan 
és keserű visszavonás nélkül átmenjenek.

Utasítások
a magyarországi evang. reform, és ágost. hitv. 
evang. lelkészek számára, az egyházpvlilikai törvé­
nyek életbeléptetése után követendő eljárásra nőzve.

II
A gyermekek vallása.

11. §. Az 1894 évi XXXII. törvényczikk 
megfelelő szakaszai eltérvén az eddig érvény­
ben levő törvényektől, a gyermekek vallására 
vonatkozólag eképpen intézkednek:

Bevett vagy törvényesen elismert külöm- 
böző vallásfelekezethez tartozó házasulok, há­
zasságuk megkötése előtt egyszer s minden­
korra megegyezhetnek arra nézve, hogy 
gyermekeik valamennyien az atya vagy az 
anya vallását kövessék, illetőleg abban nevel­
tessenek.

A megegyezés csak akkor érvényes, ha 
az királyi közjegyző, királyi járásbiró, polgár- 
mester vagy főszolgabíró előtt a megállapított 
alakszerűség mellett jött létre.

Megegyezés hiánya esetén a gyermekek 
szüleik vallását nemök szerint követik, illetve ab­
ban neveltetnek, a mennyiben ez a vallás a be­
vettek vagy törvényesen elismertek közé tar­
tozik.

Az ilyen módon létrejött megegyezés, 
később csakis az esetben változtatható meg : 
ha a különböző vallásu felek közül valamelyik 
fél, a másik házastárs vallására tér át, úgy, 
hogy a házasság ily módon egyvállasnak há­
zasságává válik.

Ezen törvényben foglaltakkal ellenkező 
bármely szerződés, téritvény, vagy rendelke­
zés érvénytelen es semmi esetben sem bir 
joghatály lyal.

A jelen törvény életbeléptetése (1895- 
október 1.) előtt kötött házasságokból szüle­
tett vagy születendő gyermekek vallásos ne­
velésére nézve, azon törvény határozata ma­
iad érvényben, a mely az ily házasságok kö­
tése idejében hatályban volt.

Az 1868. Lili. t.-cz. 13. 14. 15. és 18. 
szakaszainak rendelkezései a a törvényesen el­
ismert vallást követőkre is kiterjesztve, hatályuk­
ban fenntartatnak.

Minthogy az uj törvényeknek épen ezen 
1-ső szakasza olyan, a mely a benne alkalma -

maga előtt, kit visszatekintgetése után Emíliá­
nak gondolt. De midőn utólérte, látta, hogy 
Phippard Johanna. Udvariasan üdvözölte és 
oldalánál maradt.

»Csak menjen tovább«, mondá a leány — 
mert Emília még féltékeny lesz.

De Joliffe nem ügyelve e megjegyzésre, ott 
maradt.

Mit beszéltek és tettek ezen séta alatt, 
soha sem tudta Joliffe tisztán vissza idézni 
emlékeibe ; de mintha Johanna elakarta volna 
öt hódítani szelidebh és ifjabb velélytársnüje- 
től. E héttől kezdve többet látták Joliffet a Jo­
hanna nyomában, mint Emilia társaságában, 
és csakhamar hire járt, hogy az öreg Joliffe 
fia. ki hazajött a tengerről, az előbbi leányt 
akarja elvenni, a* utóbbinak nagy csalódására.

Nem sokkal e hir elterjedése után Johan­
na egy reggel sétára ö'tözködött és Emíliához 
indult. Az Ő fülébe is eljutott a hir, hogy ba­
rátnője milyen szomorú a Joliffe elvesztése 
miatt és lelkiismerete furdalta, a miért elhó­
dította tőle.

Johanna nem volt mindenképpen meg­
elégedve a hajóssal. Szerette, hogy figyelmes 
iránta, kívánkozott a házasság után ; de soha­
sem szerette mélyebben Joliffet. Nagyravágyó 
is volt, s Idliffe társadalmi állása aligha volt 
olyan jó, mint az övé ; holott egy megnyerő 
leány még arra is számíthat, hogy magasabb 
körbe megy férjhez. Régóta gondolkozott rajta, 
hogy nem nagy erejébe kerülne vissza engedni 
őt Emíliának, ha annyira bu«ul utána. E vég­
ből egy lemondó levelet is irt Joliffének, me­
lyet magával vitt, azon szándékkal, hogy e1- 
küldi neki, ha személyesen is meggyőződik, 
hogy barátnője szenved.

Johanna eljutott a Sloop utczába és be­
lépett a kis boltba. Emilia atyja ez időtájt 
nem szokott otthon tartózkodni, és mintha 
Emilia sem lett volua otthon, mert hívására
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zott egyenlőség! és a lehelő méltányossági el­
vek mellett is, könnyen visszaélésekre szolgál­
tathatna alkalmat és igy protestáns egyházi éle­
tünk esetleges gyengítésére és hívei számának 
fogyasztására is vezethetne, azért figyelmes, 
körültekintő es fáradhatatlan lelkigondozási te­
vékenységünk kifejtése által oda kell hatnunk 
mindnyájunknak, hogy az uj házasfeleknél, 
mint leendő szüléknél folyvást ébren és erő­
ben tartsuk az egyházunk iránti szeretedet és 
tántoríthatatlan hűség érzetét s ez irányban 
szükséges köielesseg tudatát s különösen vegyes 
vallásu házasság kötésénél arra kell töreked­
nünk, hogy az illető házassághói származó gyer­
mekek vallására vonatkozólag a szülék, ha többet 
nem, de mindenesetre megtartsák az 1868. Lili. 
torvényezikk eddigi rendeletéit, a mely szerint 
az ilyen házas-ágból született gyermekek ne­
mük szerint követik a szülék vallását s ne 
engedjük, hogy a vallás iránt való közönyös­
ségből vagy akármiféle érdekből,a felekezetűnk­
höz tartozó házasfelek, mint leendő szülék, 
oly könnyelmű ígéretet, vagy lekötélezéseket te­
gyenek születendő gyermekeik vallását illetőleg, 
a melyek méltán ellenkeznek a hitünkhöz 
való ragaszkodás kötelességével s annak lelki 
áldásai iránt tartozó háladatossággal. Arra, 
hogy a lelkész biztos tudomást szerezzen arra 
nézve, hogy a szü'ék miként egyeztek meg 
gyermekük vallására nézve, a legtermészete­
sebb alkalom az egyházi összeadásra való je­
lentkezésnek ideje.

Azon esetben, ha a vegyes vallásu há­
zasságkötésnél, a házasfelek, a fentebbi újabb 
állami törvény megengedése alapján, de az 
1868. Lili. t.-czikk mellőzésével egyeznek meg 
a születendő gyermekek vallására nézve, e meg­
egyezés a »Családkönyv« be jegyzendő be. — 
Hasoniöképen ezen »Családkönyv «-ben igazí­
tandó ki az is, ha a »Gyermekek vallásáról 
szóló törvény« 3. §-ában említett s a minisz­
teri utasítás 1. és következő szakaszainak ren­
delkezései szerint megtörtént »újabb megegye­
zés« jött volna leire, valamelyik házastársnak 
a másik hazastárs vallására való áttérése 
folytán, tehat az ily módon most már egy 
vallásává vált család körében.

Az 1868. évi 53. törvényezikknek az át­
térési eljárásra vonatkozó 3—8 szakaszait, az 
uj törvények nem érintvén, ső* azoknak pon­
tos megfartásat a kiadott miniszteri utasítá­
sok 7. szakasza a polgári tisztviselőknek is 
különös figyelmébe ajánlván : azok továbbra 
is fenlartatnak.

A törvénytélen gyermekek vallására néz­
ve, az uj törvények sem intézkedvén más- : 
képen, továbbra is érvényben marad az, hogy J 
az ilyen gyermekek anyjuk vallását követik, i 
a mennyiben ez a vallás a bevettek, vagy ' 
törvényesen e ismertek közé tartozik s ha az j 
anya más, bevett vagy törvényesen elismert j 
vallásra tér át vagy ilyenbe belép, akkor a j 
7-ik életévet meg be nem töltött törvénytelen 
gyermekei az áttért anyát uj vallásába követik.
A mennyiben pedig az 1868. Lili. t.-cz. 16. 
§-anak esete forogna fenn, annak rendelke­
zései mariidnak érvényben.

Lelenczekre s általában oly gyermekekre 
nézve, kiknek szülője nem tudatik, ugyan­
csak az uj törvény 8. szakasza szerint, az 
1868. évi 53. t. czikk 18. §-ának azon rende­
leté marad érvényben, a mely szerint az ilyen 
gyermekek annak vallását követik, a ki őket 
felfogadta. Ha lelenczházba adatlak s az inté-

senki sem felelt. Vevők oly ritkán jöttek ide, 
hogy a tulajdonos öt perczig bátran távol le­
hetett. Jvhanua várakozott a kis boltban, hol 
Emilia izlessel rendezte el — a hogy csalt a 
nők tudjak — a magokban veve csekély becsű 
tárgyakat, mintegy leplezéséül az árukészlet 
szegényessegenek ; mig nem egy alakot vett 
észre a bolt kirakata előtt, ki látszólag a hat 
pennys könyvek, papircsomagok és kiaggatott 
nyomtatványok szemlélésébe volt merülve. Jo- 
liffe kapiány volt, s arról »kart tudomást sze­
rezni, hogy vájjon Emília magaban van-e. Ösz­
töne által indíttatva, hogy ne találkozzék Jo- 
liffevai olyan helyen, mely Emíliára emlékez­
tet, Johanna besurrant a szomszédos társalgó­
ba. Gyakran tett igy ezelőtt is, mert Emíliával 
való barátsága felszabadította őt minden szer­
tartásosságtól. Johanna belepett a boltba. A vé­
kony ajlófüggönyön át Johanna nem láthatta mi­
lyen csalódást árult el arcza, hogy Emíliát nem 
találta ott,

Mar távozni akart, mikor Emilia alakja 
megjeleni az ajtóban ; akkor sietett haza va­
lahonnan. Juliffet látva viszahökkent és olyan 
mozdulatot tett, mintha menekülni akart volna.

»Ne fusson el Emilia«, mondá Juliffe, >mi 
tudja igy megijeszteni ?«

»Nem ijjedtem meg Juliffe kapitány. Csak 
csak oly hirtelen láttam meg, és — ezért 
hökkent- m meg. Hangja elárulta, hogy szive is 
erősen dobogott.

»Benéztem miután itt mentem el« monda
Joliffe.

»Egy kis papírért ?< s az asztal mögi 
vonult.

»Nem, nem Emília ; mért húzódik oda 
be ? mért nem marad mellettem ? mintha ha­
ragudnék rám.«

»Én nem haragszom. Hogy tudnék ?«
»Akkor jöjjön ki, hogy beszélhessünk, 

mint jó keresztyénekhez illik.»

zet valamely vallásfelekezeté, azon felekezet 
vallásában neveltetnek. Ha ezen esetek egtike 
sem fordul elő, az ilyen telenczek azon vallás­
ban neveltetnek, mely a találás helyén több­
ségben van.

III
Az egyházi anyakönyvekröl általában.
12. §. Az állami anyakönyvekröl szóló 

1894. évf XXXilI. torvényezikk intézkedése 
szerint a szü

Ily módon történvén a gyermek megke- 
resztelése, az egyházi és állami-:, anyakönyvek 
lehető megegyezése czéljából kívánatos, hogy a 
kereszlseget kiszolgáltató lelkész rövid igazo­
lást állítson ki arról, hogy a gyermek a kereszt- 
ségben mely utónevet kapott.

Minthogy pedig az idézeti állami törvény 
42. g-a a kivételes esetekre aképen rendelke­
zik, hogy ha a gyermek utóneve a bejelentés 
idejében még nem volt megállapítva, a legke-

;XA1U torvényezikk miezaeaese j ^ ^ alatt a szülék, illetőleg gyám által
a'etések, hazassagkotes és haiá o- , ^ lejelentendő-, ily esetben az ily

zási esetek közokirat hitelességűi ny>l'á a i bosszú időig halasztott megkeresztelesoel, me- 
sára ezentúl az allarnt erre feljogosított pol- ; ^ fl7 nn *aköayvek ponlos megegyezese czil-
gari hivatalnokok altat vezetett > fából megkívánható, hogy a kereszteiésnel je-
könyvek szolgálván, az egyház által « jenievő keresztszülőknek hiteles tudomásuk
ezétókra is vezetett anyakonyvek jövőre tisztán j u mar äilami anyakönyvbe bejegyzett

gyermeknek útónevéről.egyházi jellegűek maradnak, a mennyiben azok 
a hiifelekezetünk egyházközségi életében elő­
forduló ilynemű adatok nyilvántartandó jegy­
zékét fogják tartalmazni.

13. §. Épen ezen oknál fogva az állami 
anyakönyvekröl szóló torvényezikk éleibelép- 
tetese (1895. év október 1-ső) után, az egy­
házi anyaköoyvekre való felügyelet, úgy azok­
nak v zetését es kezelését, valamint előfordul­
ható esetekben való kiigazítását illetőleg, a 
rendelkezési jog kizárólag az egyházi főható­
ságot illeti.

Az október 1-ig vezetett egyházi anya- 
könyvekre vonatkozólag, az előfordulható ki­
igazítást illetőleg, az illető minisztériumnak 
eddigi határozata érvényben marad.

14. §. Ugyancsak az állami anyaköny­
vekről szoló 93. §-a értelmében a születési
es halotti, illetőleg a házassági állami anya­
könyvek vezetésének megkezdése előtt vezetett fe­
lekezeti anyakönyvek, valamint az azokból 
adott kivonatok továbbra is köziratok marad­
ván, a megnevezett törvény 94. §-ának rendel­
kezéséhez képest azon törvény életbelépte előtt 
vezetett felekezeti anyakönyvekből kózhiteles- 
ségü kivonatokat, az eddigi módozatok inellett 
kiszolgáltatni a felekezeti anyakönyvesetők to­
vábbra is jogosultak és kötelesek ; a miért azon 
anyakönyvek körül az eddigi törvényes rend 
és gyakorlat ezulánra is érvényben marad s 
különösen is felhivatnak a lelkészek az idézett 
törvény 94. §-ának azon büntetőjogi intézkedé­
sére, hogy a mely felekezeti anyakönyvezett) ilyen 
kivonatok kiszolgáltatását megtagadja, kihágást 
köve, el és egy hónapig erjedhető t zárással és 
600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.

Mindezekkel összefüggésben, tekintve azt, 
hogy az állami anyakönyvvezetésekről szóló 
törvény folyó évi oktőber hó 1-én életbe lép, 
az egyházi anyakönyvek ezen év szeptember

§. rt bereszieiesi oujíhvuuj . jövőre 
is az eddig egyházi tői vényeink által megálla­
pított rovatok pontos betöltése mellett vezetendő. 
Az egeszre vuatkozólag csupán azon változta­
tás történik, hogy a halva szülötteknek, vagy 
szülés közüen elholtaknak bejegyzése a halotti 
anyakönyvbe vezetendő be. a szükséges meg­
jegyzések megtétele mellett.

V
Halotti anyakönyvek.

20. §. Az 1894. évi XXXIII. t -czikk a 
halotti anyakönyvekről szóló lej zet 68. 70. és 
73 §-aiban ezeket rendeli:

Minden haláleset, legkésőbb a legközeleb­
bi hétköznapon az illetékes anyakönyvvezető- 
nel bejelentendő.

A bejelentéskor a halottkém által kiállí­
tott halottvizsgálati bizonyítvány felmutatandó 
és erre a megtörtént anyakönyvi bejegyzés az 
anyaköoyvve/ető állal rajegyzendő.

A haláleset anyakönyvi bejegyzése előtt a 
temetés csak a községi elöljáróság kivételes en­
gedélyével történhetik meg.

Az idézett törvény mindezen rendeletéi­
ből önként következik, hogy senkit sem része­
síthetünk mindaddig temetési szertartásban, 
mig a megholtnak anyaköuyvezetése az állami 
anyakönyvvezető által meg nem történt s a 
szabályszerű anyakönyvezetés előttünk a halott- 
kérni jegyzőkönyv és az arra történt anya- 
könyvvezetői rávezetés felmutatása által nem 
igazoltatnak.

Az így felmutatott halottkémi jegyzőkönyv 
a lelkeszi okiratok között mindenkor megőr­
zendő. A halottnak az állami auykönyvbe leen 
dő bejegyzése előtt kivételesen csak a községi 
elöljáróság engedélyének fen tartása mellett temet­
hetünk. Ezen községi elöljáróság! engedély szá-

30-an, mint eddig állami közokiratok, lezáran- t ma és kelte, a halotti an, akönyv észrevételi 
dók s az azokról való másolatuk, ezen ev ok­
tóber havának első felében, az illető törvény- 
hatósághoz beterjesztendők s az ilyen szempon­
tok szerint történő lezárása egyházi anya­
könyveinknek, mar csak a nevezetes foiduló 
pont történeti feljegyzesa czéljából is megörö­
kítendő anyaköuyveikben.

15. §. Az egyházi, születési, esketési és 
hallotti anyakönyvek mellett az áttértek, vala­
mint a ko7ifirmáltak anyakönyve is pontosan 
vezetendő. Ott, a hol ezek már eddig is éleibe 
léptetve voltak, az e részben előirt rendszabá­
lyok szerint, a hol pedig még alkalmazásba 
nem vételiek, azoknak vezetésére vonatkozó­
lag az illetékes egyházi hatóság fog intézkedé­
seket tenni és rendszabályokat megállapítani.

16, §. A törvény és a jelen szabályrende­
let által nem érintett eddigi anyakönyvi utasí­
tások az ezentúl vezetendő tisztán egyházi anya- 
könyveknél is teljesen érvényben maradnak ; meg­
jegyeztetvén itt is, hogy úgy a szokásos díj 
a régibb anyakönyvi kiadványokért, in nt a 
rendkívüli lelkészi szolgalatokért megállapított 
stóla a lelkészeket mindaddig megilleti, a mig 
ezen ügy a jelen utasítás 10. §-a értelmében 
rendeztetni nem fog.

IV.

(Folyt, kőv.)

A születési anyakönyvek.
17. §. A keresztség sakramentumunak 

kiszolgaltaiasára s igy a keresztelőére vonatko­
zólag mggállapitott és gyakorlatban levő szer­
tartási és kánoni törvények jövőre is teljesen 
érvényben maradnak.

18. §. Az 1894. évi XXXIII. t-cz. 35. § a 
aképen rendelkezik, hogy minden gyermek 
születése legkésőbb a születéstől számú ott egy 
hét alatt, illetőleg a 39. §. értelmében a halva 
szülöttek, vagy szülés közben meghaltak, a leg­
közelebbi hétköznapoti az illetékes anyakönyv­
vezetőnél, az arra törvényileg köteíeztetiek ál­
tal bejelentendők és ezen újabb intézkedést 
megelőzőleg már régibb egyházi kánonaink kö­
zül is többen az újszülöttek megkeresztelését 
legkésőbb 8 napra a szüie'és után elrendelik: 
mindezekhez kepest a szószékről történő kihir­
detés utján is fel kell hívni a szüléket arra, 
hogy gyermekük születését idejében s minden 
esetre az állami anyakönyvvezetőnél történen­
dő értesítés előtt bejelentsék a lelkészi hivatal­
nál, keresztelés s az egyházi anyakönyvije 
való bevezetés végett.

Szükséges és maguknak a szüléknek és a 
született gyermeknek érdekében álló ez az 
idejebeu történő bejelentés, már csak azért is, 
mert a született gyermek a keresztséghen nyer­
vén úgynevezett kereszt- vagy utónevet, az álla­
mi anyakönyv vezetőnél is, csak ezen természe­
tes rendtartás alkalmazása mellett lehetséges 
az állami pon'os és a született gyermek csa­
ládi s egyéni jogait is közelről éédeklő beve­
zetés.

ro atában megjegyzendő és a lelkészi okiratok 
között megőrzendő

21. §. A temetés szertartására, valamint a 
halótti anyasönyvek vezetésére yonatkozó ed­
digi szabályok és az egyházi felsőség által 
tett intézkedések továbbra is alkalmazásban 
maiadnak.

22. §. A megholtra vonatkozó adatok, a 
megholtat bejelentő közlése, s a mennyiben 
ennek kiegészítésére volna szükségé, a felmu­
tatandó halottkémi jegyzőkknyv szerint veze- 
tendök be az egyházi hallott anyakönyvbe.

Ha laláu akadnának a vallásnak olyan 
nem remélt megvevűi és egyházi eleiünknek 
olyan hitszegöi, a kik a temetési szertartásban 
nem kivanlak részesitettoi: azok halálozása a 
•családkönyv-ben jegyzendő meg.

23. §. Keresztyén fele baráti szeretetünk 
benső törvényé, t-s egyházi törvényeink is azt 
kívánván,* hogy a halál nemére való tekintet 
nélkül, az egyszerű temetési szertartásban 
minden keresztyén részesíttesék, erre való tekin­
tetből, ha valamely, a mi felekezetűnkhöz nem 
tartozó halottal sajat lelkésze barmi okkói meg­
tagadná a tisztességes temetést szertartási, 
azt a protestáns lelkész teljesítem hivatva 
van.

Ily esetben azonban az első sorban üle- 
iékes lelkész megtagadása két tonuvaligazolan­
dó. s ezen körülmény a halotti auyakönyv 
»Észrevételig rovatában, a tanuk nevének meg­
említésével bevezetendő.

Kun Bertalan,
mint az értekezlet elnöke.

BELFÖLD
A Martinovics - ünnep. Az István 

király napjan tartandó Martinovics-ünnep bi­
zottsága az ünnepélyre minden intézkedést 
meglett. A főkapitányság az ünnep betiltására 
vonaikozó végzés föliebbezesét már felterjesz­
tette a belügyminiszterhez, a ki ez ügyben, 
mint a rendező bizottság reméli kedvezően 
fog dönteni.

A bizottság már szétkülde az ünne­
pélyre a polgárság felhívását tartalmazó kiált­
ványt sok e/.er példányban, a vidék minden 
városába.

A kiáltvány igy hangzik :
A Nemzethez!

Polgárok és honleányok 1
Száz éve annak, hogy a vilagszab ,dság 

első magyar apostolait: Martinovics, Hajnóczi, 
Laczkovics, gróf Sigray, Szentmarjay, Öz és 
Szolarcsik dicső elődeiuket vérpadon mészá­
rolták le es Kazinczy, Verseghy, Bacsányi, 
Szlávy, Roslhy, Verhovszky, Abafy és meg szá­
mos lángeszű férfiút a börtön temetői mélysé­
gébe hurczoltak.

De hiába volt a kegyetlenkedés 1 A mag 
megtermékenyült a véráztatta földben és a ma­

got a rabok sóhajtása, mint szélvihar hordotta 
szét a magyar hazában.

Ápoljuk azt a csemetét, me y az ö nyo­
mukban fakadt, hogy egykor izmos fává növe­
kedjék. Mi hálásak akarunk lenni Kossuth La­
jos előhírnökeihez. Mert Martinovics és társai 
amaz eszmekért hullottak el, melyekért Kossuth 
ragadta fel 48-ban a lobogót. Htaba félnek a 
magyar nemzeti szellem és a népszabadság el­
lenei. Mi megakarjuk ünnepelni a vértanukat 
és eszméiket !

A százados múlt tettre serkenii fel a 
magyart.

A tett ma még nem lehet más mint 
a hála !

Magyarok ! A nemzeti zellemet min­
denütt elnyomni törekednek. Kötelessége min­
den becsületes magyar embernek ily alkalom­
mal megjelenni és a magyar történelem mesz- 
sze kimagasló alakjait megünnepelni.

Még nem virradt meg teljesen : gyújtsa­
tok fáklyát : a bála fényét, mely világosságot 
hintsen reánk. — Ne törődjetek azzal, hogy a 
bagoly, denevér, a halál madár, a sötét! éj kí­
sérteti megijednek. Szokjunk a világossághoz 1 
Mert nemsokára el jő az idő, m:kor felkel a 
magyar dicsőség napja, a mi örök bálványunk.
S egy nap lesz az égen, egy ur e hazában : a 
magyar.

Hogyan bolond!tják aa oláhokat
A román hírlapok, a »Tribuns« és társai nem­
csak azt szerettek volna, hanem azt is hirdet­
ték, hogy a kormány nem fogja megengedni a 
nemzetiségi gyűlés megtartását. Ha esetleg be- 
tilják e gyülekezetei, kifogyhatatlan forrásává 
lelt volna e tilalom az izgatásnak. Miuta.i 
azonban várakozásuk ellenére megengedlek a 
gyűlés megtartását, rettenetes zavarba jöttek, 
hogy mivel igazolják előbbi magatartasukai. 
Kisütöttek, hogy a kormány nem spontán, ha­
nem kényszerítő körülmények előtt hajolva 
hozta meg e határozatát.

Hogy ezt a jámbor oláh néppel elhites­
sék, a »Tribuna« a következő mesét találta 
ki : Mikor Károly román király Ischlben volt, 
kijelentette Ferencz Józsefnek, hogy Románia 
csak oly föltétel alatt lép be a hármas szövet­
ségbe, ha a magyar kormány eddigi magatar­
tásával szakítva, engedékenyebb lesz a román­
sággal szemben ; nevezetesen, ha Ratiu-ékat a 
börtönből kiengedik, ha továbbá a nemzeti­
ségi gyűlést megengedik, ö felsége e beszélge­
tés után Ischlbe hivatta Perczei belügyminisz­
tert, kinek eszeágában sem volt, hogy a nem­
zetiségi gyűlést megengedje és ráparancsolt, 
hogy hazatérvén Budapestre, azonnal engedé­
lyezze a gyűlés megtartását.

A »Tribuna« tegnapi vezérczikke ennek a 
mylhosnak ad kifejezést. Miután Horától el­
kezdve kedvencz fogása volt minden oláh iz 
gatónak a népet azzal ámitam, hogy a császár 
a magyarokkal szemben pártolja a kedves olá­
hokat, a »Tribuna« czikkének idevonatkozó 
részét a követbezőkben ismertetjük :

»A magyar sovinizmus, — Írja a Tribu­
na — mely mindenható a magyarok közt még 
a kormánynyai szemben is, azt kívánta volna, 
hogy a kormány a kongresszust egyszerűen be- 
t.itsa. A kormány azonban nem merészelte ezt 
megtenni. Szükségesnek tartotta e tekintetben 
először a korona véleményét megtudni. Nem 
tudjuk, ha Perczei ur, midőn ő felségének s 
kongresszusról referál', megengedését javasol­
ta-e ? Annyi azonban bizonyos, hogy a kon­
gresszus sorsa a miniszternek ischli útja után 
kedvezőbbre fordult. A kongresszus meg volt 
engedve s igy megtartatott.

Nem bizonyíték e ez is, hogy Magyaror­
szágon a helyzet gyökeresen megváltozott ? A 
soviniszták persze teljes erőből világgá fogjak 
kürtölni nagy liberaliiásukat, melylyel a kon­
gresszust megengedték. Persze, szívesen, ha 
muszáj ! Mi azonban azt hiszszük, hogy a kon­
gresszus dolgában a bécsi burgból jövő er s 
szálakkal szőtt krízis nyomat láthatok. A mi­
niszter ur kabátjának redöiben hozta Ischl bői 
haza a kongresszus engedelyezését, valamint 
azt a meggyőződést számunkra, hogy felülről, 
Becsből nemcsak csalódások érkeznek hoz­
zánk. Ez a ludat sok sebet be fog hegeszteni 
és egy újabb hazafias akcziónak ez lesz éltető 
szelleme.«

Az egyházpolitikai akczió befe­
jezése. Egy politikai hetiszemle állítólag ille­
tékes forrásból arról értesül, hogy a szeptem­
ber végen megnyitó parlamenti ülésszak napi­
rendjének első tárgyai a zsidó vallás reezep 
ez tójáról és a vallás szabad gyakorlatáról szó­
ló javaslatok lesznek. A kormány ugyanis fel­
tétlenül ragaszkodik ahhoz az elhalálozásához 
hogy a YVekerle-kormánytól reámaradt egy­
házpolitikai reform — beleértve a meg hátra­
levő és a felsőház által kétszer visszavetett 
javaslatokat is — és pádig az ezekben kifeje­
zésre jutó elv teljes integritásának fentartásá- 
val, minél előbb törvényerőre eme'kedjék. Az 
elvi tisztasághoz való szigorú ragaszkodása 
azonban nem gátolhatta s nem gá'olhalja a 
kormányt abban, hogy a letárgyalandó két ja* 
vaslattal szemben is a formai konczessziók 
legszélső határáig el ne menjen. Ez okból a 
Bánfíy-miniszterium magáévá tette a kepvise- 
lőhaz bizottságaiban eszközölt módosításokat s 
belegyezett abba, hogy a reczepcziós javaslat­
nak azon szakaszai, melyek a keresztények 
zsidók közötti altérésekről szólnak, ebből a 
törvényjsva=latból kimaradjanak, s hogy a re" 
ezepeziónak ezen inkább általános elvi je*eD‘ 
tősegü intézkedései a vallás szabad gyakor.a- 
tál szabályozó javaslatba fölvétessenek.
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Ujdonl
A király szí

A legalkutmányosl 
Ferencz József ö felseJ 
lati ünnepét jobbágyi il 
mel ülte meg városunk!

A reggel mar nyíl 
dúlt harangok hivő szál 
net a városháztól. Az I 
ruhás honvédek aisde j 
a menetet, a roe vbet,l 
díszbe ollózott hhjdu-ee 
A nagytemplomba a í J 
ünneplő sokaság, a di-J 
méltóságokkal. I

Vái ősünk valamenl 
mélyzete s minden cl 
tagjai testületileg jeleni 
Ur asztaléval szeinbeii 
férfiak oldalának is ne hl 

Mindenkit fájó éri 
az a körülmény, hogy! 
haderőt — az egyenrj 
tisztektől eltekintve —I 
képviselte. 1

Nagyon sajnálatul 
ményt, hogy n katonai I 
intézői eltérnek a korai 
a mely szerint az egésJ 
templomban az ö EcIsJ 
ünnepi istenitiszteleten.l 
lem, a melyben a hadea 
annyira teljesen egy vei 
iránt való loyalitás nej 
hát mellőzni ezen egysl 
nálkozó ilyen kedves i 
ugyan, hogy a katonai 
tisztelettel u. n. tabui ■ 
tisztelettel kérdjük, mj 
Debreczeuben, a hol í 
meretei megengednék, '] 
bérig az egész helybe ij 
a templomija, a legfőbb 
gésre! Bizony, ne u hel 
ilyen magasztos do gul! 
separa'.ikus intézkedési 
város ünneplő k .z rötnj 

Az ev. ref. oagv :ej 
lelkész tartott a kaltni] 
jelen voltakra mély éa 
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A városi ddárda I 
repét az iparos ifjak dal 
megfelelt magara vállalj 
feladatának.

A nagytemplomi fl 
után az összes hivatalé 
templomba vonult, a hl 
! a f k a Nándor | f 
celebrálta. f

Déli egy órakor ,a 
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A harmadik í j 
házigazda, s leikes száj 
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nek lakossága minden 
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csendben hallgatott inéi 
király I« — kiáltásokká!

Itt jegyezük meg, 
emuteni, hogy várt 
megfelelt belső ör ve mi­
teken s a legtöbb in i- I 
bugtatta hűs ö-zie ste 1

* O Felsége a : 
latesének évfordulói i, 
reczeni autonom
ta hitközség »pásn-sozJ 
pélyes halaadó is t e n I 
A templom már reggel 
megtelt 6s az isteníti -szí 
nek lesével vette kezdeti 
Hosenbe rg Farkas r| 
mondott a király, édí 
városunk boldogsága) 
elmondott könyörgést . 
istemtisz elet regg-li 8

* Anyaköny w|
Perczei m. kir. belu 
meg a városnak a debr-] 
tők kinevezésér >1 -zo o 
értelmében a debrecz ml 
könyvvezetőül V e c s v y 
anyakönyvezed helyettes 
Lajos és Varga Karoly 
A miniszteri leirat küi 
ségéhez van intézve és 
zőlcq hangzik :

Debreczen szám ki 
A debreczem am, j 

mi anyakönyvvezető 
nác«n okot, anyakor.! 
R o n c s I k Lajos , a| 
Károly harmad ajegv 
nevezetteket a hazasj 
«evei es a házasság 
remüküdessel is megl 

Erről a város köl 
kijelentéssel érlesi'em| 
könyvvezető és az
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sóhajtása, mint szélvihar hordotta
ar hazsban.
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• a kongresszust egyszerűen be-
azunban nem merészelte ezt 
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B i , megengedését javasol­
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ez is, hogy Magyaror- 
I gy kert-en megváltozott? A

-/.• tejes erőből világgá fogják 
eraliiásukat, melylyel a kon- 

I r.gediék. Persze, szívesen, ha
I az ban azt hiszszük, hogy a kon- 
I g : an a bec-i burgból jövő er s 
I krízis tivrnai latnatok. A mi- 

a: inak redőiben hozta Ischlből
i . • — zus engedelyezését, valamint 
L lest számunkra, hogy felülről,

csalódások érkeznek hoz- 
l lat s ik .-ebit be fog hegeszteni 
l :;.;s ak'-ziónak ez lesz éltető

E- 4 x .i izpolitikai akczió befe-
. -. brtiszemle állítólag iHe-

arról értesül, bogy a szeptem- 
parlamenti ülésszak napi- 

rgyai a zsidó vallás reczep- 
x . . . is szabad gyakorlatáról szó- 

— znek. A kormány ugyanis fel— 
:;k ahhoz az elhatározásához 

k rmanytól reámaradt egy­
beleértve a meg hátra­

híz állal kétszer visszavetett 
i - - és pádig az ezekben kifeje-

1 -s integritásának fentartásá- 
‘.urvenyerőre eme kedjék. Az 

i i vívó szigom ragaszkodása
I gátolhatta s nem gátolhatja * 

- gv a letárgyalandó két ja- 
I n is a formai koncessziók

: u a : el ne menjen. Ez okból a 
a um magáévá tette a kepvise-
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Újdonságok.
A király születés napja.

A legalkotmányosabb magyar király, 1. 
Ferencz József ő felsége születésének évfordu­
lati ünnepét jobbágyi hódolattal s lelkes öröm 
mel ülte meg városunk po'gársága.

A reggel mar nyolcz óra élőit megkon- 
dult harangok hivó szavára megindult a me­
net a városháztól. Az 1848—49 diki egyenru 
ruhás honvédek kisdet csapatja nyitotta meg 
a menetet, a melyben a város és a megye 
díszbe ollózott hajdu«erege következett utánuk. 
A nagytemplomba a fokapun át vonult be az 
ünneplő sokaság, a diszmagyarba öltözőit fő­
méltóságokkal.

Városunk valamennyi közhivatalának sze­
mélyzete s minden culturälis intézetnek a 
tagjai testületileg jelentek meg, beiöltöitek az 
Ur asztalával szemben levő padsorokat s a 
férfiak oldalának is nehány padját.

Mindenkit fájó érzéssel töltött el azonban 
az a körülmény, hogy a helyben állomásozó 
haderőt — az egyenruhát öltött tartalékos 
tisztektől eltekintve — összesen hét ember 
képviselte.

Nagyon sajnálatosnak tartjuk e körül­
ményt, hogy a kalouai ügyek helybeli legfőbb 
intézői eltérnek a korábbi helyes gyakorlattól 
a mely szerint az egész tisztikar megjelent a 
templomban az 0 Felsége tiszteletére tartott 
ünnepi istenitiszteleien. Hiszen alig van érze­
lem, a melyben a haderő minden tényezőjével 
annyira teljesen egy volna a polgári közönség 
iránt való loyalitás nemes érzésében. Miért 
hát mellőzni ezen egység documentálására kí­
nálkozó ilyen kedves alkalmat ? Azt haljuk 
ugyan, hogy a katonaság sajat külön isteni 
tisztelettel u. n. tábori misét tartatott. De 
tisztelettel kérdjük, mi szükség van arra itt 
Debreczenben, a hol a N gytemplom óriás 
meretei megengednék, hogy az utolsó siállem- 
berig az egész helybeli haderő bevonulhasson 
a templomba, a legfőbb hadúrért való könyör­
gésre! Bizony, nem helyes dolog, hogy még az 
ilyen magasztos dolgokban is széthúzás és 
separatikus intézkedések zavarják az egész 
varos ünneplő közöröméi.

Az ev. ref. nagytemplomban Kiss Albert 
lelk«z tartott alkalmi könyörgést, a mely a 
jelen voltakra mély és általános hatást gya­
korolt.

A városi dalárda távollétében annak sze­
repét az iparos ifjak dalosköre vitte, derekasan 
megfelelt magara vállalt önmagát megtiszle ő 
feladatának.

A nagytemplomi isteni tisztelet végezte 
után az összes hivatalos közönség a r. kaih. 
templomba vonult, a hol a nagy misét W o- 
I a I k a Nándor plébános, czimzetes püspök, 
celebrálta.

Déli egy órakor az »Arany Bika« dísz­
termében W o 1 a f k a Nándor adott fényes 
ebédet, a melyen helyi társadalmunk kitűnő­
ségéivé! együtt körülbelül 200-an vettek részt.

A harmadik fogásnál felkelt a szives 
házigazda, s lelkes szavakban éltette a királyt 
s tiangsulyozoitan emelte ki, hogy minden ró­
lunk terjesztett hamis híresztelés daczára nin­
csen ez országban egyetlen egy sem, a mely­
nek lakossága minden rétegében annyira át 
volna hatva a király iránt való loyalitás erze 
léről, mint Debreczen sz. kir. varos. Beszedet 
— melyet az egesz közönség felállva, »mely- 
csendben hallgatott meg — lelkesült »Éljen a 
király!« — kiállásokkal fogadtak. ..

Itt jegyezük meg, a mit legelöl akartunk 
említeni, hogy városunk külső kepe is teljesen 
megfelelt belső örvendezésünknek. A középüle­
teken s a legtöbb magán házon is vígan lo­
bogtatta hüs ő-ziei szellő a nemzeti zasz ót.

*

* O Felsége a Király legmagasabb szü­
letésének évfordulati napjan, 7 órakor a d e fa­
re c z e n i autonom orthodox izraeli­
ta hitközség »pásti-közi« templomában ünne­
pélyes halaadó istenitisztelet tartatott. 
A templom már réggé i 6 órakor zsúfolásig 
megtelt és az istemtisztelet a zsoltárok elé - 
neklesével vette kezdetet. Ez megtörténvén, 
Rosenbe rg Farkas rabbinus megható imát 
mondott a király, édes hazunk es nemes 
városunk boldogságáért. A róka áhítattal 
elmondott könyörgést a zárima követvén, az 
istenitisz elet reggeli 8 órakor véget ért.

* Anyakönyvvezetők kinevezése
Pe rezei m. kir. belügyminiszter ma küldötte 
meg a városnak a debreczeni anyakönyvveze­
tők kinevezéséről szóló értesítést. Az értesítés 
értelmében a debrecz ni kerüieibe állami anya­
könyvvezetőül V e c s e y Imre városi tanácsnokot, 
anyakönyvezető helyetteseknek pedig R o n c s ik 
Lajos és Varga Károly aljegyzőket nevezi ki. 
A miniszteri leirat különben a város közön­
ségéhez van intézve és szószermt a kővetke­
zőit.» hangzik:

Debreczen szab. kir. város közönségének
A debreczeni anyakönyvi kerületbe álla­

mi anyakönyvvezetőnek Vecsey Imre ta­
nácsnokot, anyakönyvvezető helyetteseknek 
Runcsik Lajos .i ásod aljegyzőt es Varga 
Károly harmad aljegyzőt neveztem ki és a 
nevezetteket a házassági anyakönyv vezeté­
sevei es a házasság kö esével való köz­
reműködéssel is megbíztam.

Erről a város közönségét ezennel oly 
kijelentéssel értesi'em, hogy mint az anya- 
könyvvezető és az anyakönyvvezetö halyet-

3.

lesek részére tiszteletdijak nem igényeltetnek, 
az anyakönyvi kivonatokért járó dijaknak 
a városi pénztár javara való szedésére az 
1894 évi XXXIII. törvényezikk 33 §-a alap­
ján a varos közönségét ez-nnel feljogosítom.

Budapesten 1895 évi augusztus hó 15-en
Perczel.

* Presbyter! közgyűlés A teunap 
d. e. 10 órara hirdetett presbyteri közgyűlést 
a tagok r szvétlensége miatt nem lehetvén 
megtartani, az egyházi törvények 30 §-a ér­
telmében ma d. u. 3 órára folytatólagos köz­
gyűlést hívott egybe, a melyen a jelenlevők, 
számukra való tekintet nélkül, jogosítva lesz­
nek érvényes határozat hozatalára. Ezen a 
gyűlésen választják meg azt a küldöttet is, a 
kik a papi állásra beadóit pályázatokat hol­
nap d. e. az egyházmegye két küldöttével együt­
tesen az esperes elnöklete alatt át fogja vizs­
gálni.

Mitrovics Gyula meghallga­
tása. Az a 22 tagból álló társaság, a 
mely Mitrovics Gyula meghallgatása 
végett szombaton d. u. Sárospatakra 
ment, tegnap este 7 óra 42 perczkor ér­
kezeit haza. Az odajártak mindegyike a 
legnagyobb megelégedéssel jóit haza és 
elragadtatással beszél ugv Mitrovics 
Gyula templomi szolgálatáról, mint egyé­
ni kiváló tulajdonságairól, társadalmi 
nagy műveltségéről. A társaság benyo­
másairól és szerzett tapasztalatairól 
egyébbiránt módunkban lesz t. olvasóin­
kat lezközelebb kimerilően tájékoztatni. 
Addig is azonban sietünk közhírré tenni, 
hogy Mitrovicsnak úgy szónoki beszéde, 
mint minden elejtett szava a legtökélete­
sebb czáfolatára szolgál az ellene szórt 
rágalmaknak.

* Részeg fiakeres Szombaton este
nagyon jól ment az üzlet Virág Jakab 4 szá­
mú fiakeresriek. Egyik vendeget a másik után 
repítette ki fogatán a nagyerdőbe, a hol a hely­
beli dohány gyári munkások 'ártották tancz- I 
mulatságukat. Mikór mar a tanczmulatság el- j 
kezdődött és a munka szünetelt, Virág Jakab 
leszállóit a kocsiról és csillogó szemekkel kez­
dette olvasni napi keresményei. ■

Tizennégy forintja volt. •
Virágnak meg sohasem volt egyszerre 

ennyi pénze, nem is csoda tehát, hogy a jól 
fizetett napra áldomást akart inni. Bement a 
vendéglőbe és inni kezdett. Éjfélre aztan olyan 
részeg lett, mint egy kefekötó. Dánok tanczoll, 
közhe-közbe káromkodott nagyokat, miért is 
Nagy Imre polgári vendőrbiztos megvonta az 
nap éjjelére Virágtól a fuvarozási enge­
délyt es a részeges káromkodó kocsist beszá­
llítana saját kocsiján a rendőri központra, a 
hol lezánák.

* Eljegyzés. Szendy Imre debreczeni 
ev. ref. tanító, f. hó 17-én szombaton jegyezte 
el Albert József hódmezővásárhelyi tanító szép 
és nagymüveltsegü leányát Piroskát Hód­
mezővásárhelyen. Boldog jövőt a buldog je­
lenre.

* Ribillió a Nagyvárad ntezán.
Pokoli Géza festősegéd felvette gazdaj.tól 
szombaton este a heti bérét es vasarnap esie 
az egé z összeget elmulatta. Hiszen dolgozok, 
izzadt aztgész héGn, ülő, hogy vasárnap már 
mulasson is egyet a hét örömére. Akadtak jó 
czimborak is, a kik seg,tettek túladni a heti 
keresmenyrn. Éjfél után a festő legény szeren­
csésen túl is adott az összes pénzén, a mire 
azt n a jó czimborak lassan tovább 
állták. Pokoli Géza sokáig gondolkozott. Ami­
kor latta, hogy barutai elhagytak dühössé lett j 
és ingerülten ordított : j

Gazemberek!
Mig pénze volt, vele mulattak s most 

hogy pénzé nincsen, mindnyájan els/.elelnek és j 
őt egyedül magara hagyjak pénz nélkül. Saj- 5 
nálni kezdette haszontalanul elpredáll fizetését 
Eszébe jutott, hogy mikén fog ő a következő \ 
héten ismét izzadva dolgozni és hozza majd 
éhezni is tog, mert nincsen pénze, mert elitta 
a pénzét. — A mint igy ezeken elgondolkozott 
lassan annyira felmgevűlt, hogy kifutott az ut- 
czára és kiabálni kezdett. E közben találkozott 
U n g á r Gábor nevű festő legénynyel és L e- 
boda honvéd közvitézzel. Azonnal felismer­
te bennük azokat a jó czimborákat, a kik őt 
az előbb cserbe hagytak. Pokoli Géza 
kést rántott elő és Pokoli kaczagás hal­
latára neki vágta azt U n g a r n a k, a ki aiig 
tudott az élesre fent kés elől elmenekülni. A 
ribillió vége felé végre odaérkezett az 54 
számú rendőr, a ki a gyilkolni szándékozó fes­
tő legényt bekiserte a rendőri központra, a 
hol lezárták.

* Pályázat A debreczeni m. kir. gaz­
dasági tanintézet földműves iskolájánál Debre­
czen szab. kir. városnak 2 alapítványi helye 
üresedésbe jővén — felhivatnak azon 17 évei 
már belö'tött s legalább írni, olvasni s az 
alsóbb műveletekkel számolni tudó debreczeni 
születésű és illetőségű ifjak, kik ezen alapít­
ványi helyek valamelyikét elnyelni óhajtják, 
hogy kellő okmányokkal felszerelt kérvényei­
ket a f. 1895. év Szeptember hó 20-ig a vá­
rosi tanácshoz adják be.

* Halálozás. Id. Fürt Adolf, köztiszte- 
lelb'D állott szobafestő e ló 19-en reggeli 6 
órakor, eleiének 64-ik éveban, hosszas szenve­

dés után elhunyt e hó 20-án délután 5 óra­
kor lesz.

* Sertésvész Romániában. Romá­
nia területén fellépett a sertésvész, miért is a 
fö dmiveiésügyi magyar, kir. miniszter a me­
gyékhez intézett körlevélben értesíti a városi 
hatóságokat, hogy a sertésvész alatt Romániá­
ból á latoknak ki avagy he hozatala szigo­
rúan tilos.

* Dij lövészet Az 1895 augusztus 18-
án tartott lövészet alkalmával dijatnyertek : leg­
jobb melylövéssel. Fodor József 4 koronát, leg­
több körlövessel Fürst Ödön 2 koronát.

»Nincs boldogság itt a földön.«
Egy fiatal asszony öngyilkossági kísérlete.

— Saját tudósitónktól. —
Egy fiatal asszony akarta tegnap délután 

eldobni magi tól az életet. Kora délután el­
ment a Margit-fürdőbe és ott a mikor magára 
maradt, balkezén felmetszette ereit.

Csak jó óra múlva vették észre az ön­
gyilkossági kísérletet. Gyanúsnak tűnt föl a 
személyzet előtt, hogy a nő oly sokáig benn 
marad fürödni. Kopogni kezdettek az ajtón, a 
mire azonban senki sem felelt. Erre azután be­
törtek az ajtót és megtalálták a vendégnőt vé­
rében fürödve.

Irtóza'osan nézett ki az ágész fürdőszoba. 
A földön pocsolyákban volt a vér. A fal, a viz 
tele volt vérrel, a szerencsétlen asszony pedig 
ott feküdt eszméletlenül.

A borotva, a melylyel átvágta ereit, ott 
feküdt mellet e a földön véresen.

A megrémült fürdő-személyzet azonnal 
orvosért küldött. Legelőször is S z e n t p á- 
1 y i érkezett meg és nyújtotta az első segelyt 
a szerencsétlen asszonynak.

Nagy szerencse, hogy a mint az öngyil­
kosságot észre vették, értesítették róla a fürdő­
mestert is, a ki mint katona a kórházba volt 
beosztva és igy valamit ért is az orvosi teen­
dőkhöz. A fürdő-mester — még mielőtt az or­
vos megérkezett volna — a sebesült kezeit hi­
deg vizes ruhával azonnal jól erősen bekötötte, 
hogy igy a teljes elvérzésnek elejét vegye.

A megérkezett dr. S z e n t p á 1 y i min­
denekelőtt a kötést ismételte meg. Erősítőket 
itatott az öngyilkossal, mire az aztán lassan 
magahoz tért.

A szerencsétlent Kovács Gyulánénak 
hívják, felesége volt Kovács Gyula mé­
szárosnak, a ki csak nemrégiben halt meg.

A súlyosan sebesültek Kút utczai laká­
sára szállították a hol mai napon is Szent- 
pályi gyógykezeli és mas mint ma értesülünk 
életben ma adásához van remény.

A szerencsétlen asszony mellett levelet is 
találtak a mellben a következőket írja: 
»Nincs semmi boldogság itt a földön. Gyerme 
kein mellé temessetek.«

Értéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. Augusztus 16. 

Lustig Miksa budapesti bankezég heti jelentése 
a »Debreczen« számára.

A hangoló papír e héten az osztrák ál- 
lamvasuti részvény volt. Mint rendesen be szo­
kott következni, úgy itt sem maradhatott el, 
hogy egy azelőtt annyira favorizált értek fel­
csigázott árfo.yama minden fontosabb ok nél­
kül hanyatlik, a spekulátió igyekszik tőle meg- 
sz bnuulni, csak kínálat és semmi kereslet 
nem mutatkozik s mindez miért? Mert az oszt­
rák kereskedelemügyi miniszter rendeletileg 
utasította a társasagot, hogy bizonyos számú 
laggonjait újakkal pótolja s egyes állomásait 
lataruztassa. Ez elég ok arra, hogy a papír ár­
folyamából 30 irtot veszítsen ? bőt hogy ezál­
tal a többi érték is a lanyha irányzat benyo­
mása alatt fokrol-fukra csökkenjen?

A belföldi pénzpiaca helyzete napról- 
napra szükebb penzanyagot mutat és ha a 
médio elhelyezés nem ütközőit nagyobb aka­
dályokba, úgy ez csak az elhelyezésre került 
anyag csekélységének tudhu'ó he.

A külföldi pénzpiaci ellenben bő a nyag- 
gal rendelkezik s különösen kitűnőek a viszo­
nyok London es Parisban.

A budapesti értéktőzsde töKéletesen az 
itt vázolt állapot képét mutatja. Az osztrák- 
magyar államvasut-reszvények megszakítás nél­
kül csökkentik árfolyamukat és velük együtt 
szenved a piaczon számottevő papir legtöbbje.

Járadékokban is ellanyhult az üzlet. Csu­
pán koronajáradék javított 10 krajcárral árfo­
lyamán.

Záloglevelekben a forgalom minimális és 
üzlet alig fejlődhetett.

Elsőbbségek szintén el voltak hanyagolva
Bankrészvényeknél a hangulat változó volt, 

ábalaban azonban a hanyatló irányzat domi­
nált. Jelentékenyebb emelkedés egyetlen egy 
papírnál sem tapaszlalható, ellenben nagyobb 

csökkenés igen Kereskedelmi bank 14 frtlal 
é« Iparbank 3 írttal csökkent. Magyar hitelbank 
az utolsó napon teljesen kiegyenlítette a le­
folyt heten élért vesztességet és ugyanazon 
árfolyamon zárul, mint a múlt héten. Osztrák 
hitel ellenben még mindig íft frtnyi hátralék­
ban van a múlt és 4 frttal a két hét előttihez 
képest. Leszámítoló bank emelkedett. Ipar- és 
kereskedelmi bank azonban csökkent. Union­
bank és Anglóbauk változatlan.

Biztosító részvények közül bécsi 5 frttal

jég- és viszontbiztosító 4 frttal avult, ellenben 
nemzeti baleset 3 frtlal csökkent.

Ipari részvények közül gőzmalmok üzlet- 
telenek.

Bányapapirok sorából kiemelendő a kő­
szénbánya, téglagyár és a salgótarjáni áresése. 
— Téglarészvények közül emelkedett ke-ámiai 
és gőztéglagyár, ellenben magyar asphalt csök­
kent. — Vasmüvek és gépgyárak iránt a lany­
ha úzletkedv folytán az érdeklődés minimális 
és Ganzonkivül, mely 1q frttal javított, múlt­
kor csökkent árfolyamon maradt.

Közlekedési vállalatok közül Adria múlt­
kori javaslatát ismét elvesztette és közúti vas­
pálya is a múltkori nagy emelkedésére csök­
kent. Kivétel nélkül emelkedtek azonban a he­
lyi érdekű vasutak, 10 frttal a villamos vasút 
élvezeti jegyei, 3 a rákospalotai és 1 frttal a 
Kassa-oderbergi. Osztrák-magyar államvasut e 
heti csökkenése : további 10 forint.

Az árfolyamok a kővetkező varácziót, 
mutatják :

Aiig 16.
Magyar arany-járadék.............................123.30

» koronajaradék............................... 99.80
» hitelbank rész­

vények .........................  490.—
jelzálog részvény .........................  292.50

» leszámitoló-rész-
vények ......................... 312.—

Városi villamos vasut- 
részvények ...... 340.—

Rimamurányi rész­
vények ......................... 289.—

Osztrák hitel-részvény.........................  400.50
Osztrák áliamvasut-

részvény .......................... 409.—
Déli vasut-részvénvek.............................111.—

REGÉNY CSARNOK.

Női amamo. 2s.
— Irta Zschokke Henrik —

Fordított.: Ifjú Móricz Pál.
XV.

Az elválás.
Nagyon sajnálom, hogy ily kellemetlen 

utüársa lettem, de most meg kérem, saját bi­
zonysága végeit, s további intézkedésig a sze­
mét is bekötöm.

— De hát miért ? kérdezte Blondin még 
jóban elrémülve.

— Mert kegyed foglyom 1 válaszolta a 
szomszéd, kendőjét előhúzva. Ha úgy tetszik ? 
enyelgett tovább, hegyes tőrkésével Le Blond 
melleit csiklandozván.

Ilyen kedélyes megkérésre nem volt ta­
nácsos ellen zegülni. Blondin is átengedte sze­
mét, melyet aztán tar-a úgy bekötözött ken­
dőjével, mintha a legsötétebb éjstaka lett 
volna.

Most már Blondin is gondolóra vette a 
dolgot; de szomszédja különben nem is vála­
szolt kérdéseire, mintha megnémult volna ; 
csak időnként kínálta meg borral, meg hideg 
pecsenyével. Bezzeg most sajnálta már Le 
Blond Abubekert, kit magára haragítván, ve­
szendőbe hozta a kincset.

Most már elhatározta, hogy betartja 
Abubeker utolsó szavait.

igy talán még kibéküihet vele. Mert most 
már nem tetszett sehogy a dolgok jelen le­
folyása.

Blondin nem tudta mennyit utazhatott, 
mivel szeme be léven kötve, azt se tud a, 
mikor van nappal, vagy mikor éj zaka ?

Sokat éber volt, közbe-közbe aludt, az­
tán ismét felebtedl, de unalmában az utat 
még kétszerié hosszabbnak gondolta De leg­
jobban az gyötörte, hogy nem tudta hová vi­
szik, vagy mit akarnak vele ? Utitarsáiól hiába 
kérdezősködött.

XVI.
Az otthonban.

— Kérem szíveskedjen kiszállnm 1 figyel­
meztette társa.

Le Blond engedelmeskedett. Uticzimborá- 
ja, mint rendesen, most is segédkezett neki s 
érezte, hogy a földön áll, de nem tudta, hogy 
hol ? S várta a továbbiakat.

Majd hallotta, hogy a hintó elrobogott. 
De csak állott tovább. Csak mikor elunta ma­
gét, szólott társa után. Újból jött egy kocsi, 
de az csak elrobogott előtte.

Végre bátorkodott szemkötöjéhez nyúlni. 
És mivel még ekkor sem szúrták oldalba, le­
rántotta a kendőt.

Csakhogy még ekkor minden sötét és 
fekete volt körülié.

Szegény Blondin azt hitte, hogy megva­
kult, de aztán megfordulván sok háznál még 
kivilágított ablakot látott.

Namur jólismert főutezáján állott, épen 
az elnök pompá-i palotájánál, saját tulajdon 
selyem és csipke boltja előtt, de be volt zárva, 
mivel úgy éjiéi körül járhatott az idő. — A 
Cbaldáius úti hlntója és a veszélyes utczim- 
bora nem volt sehol

Csak hosszas kopogtalás után nyitott az 
inas ajtót, ki csodálkozásában szinte elfelejtett 
köszönni. (Folyt, köv.)

f elelősszerkesztő : Dr. Nagy Zaigmond.
Lapkiadó: Erdélyi látván.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)



Árlejtési hirdetmény,
Nádudvar Község a kösély folyón egy 10 

méter nvilásu hidat akar építtetni, beton alap 
ra, terméskőfai, hídfők és szárnyakká', vas fel- 
szerkezet tel.

A hid előállításának költségei 2516 frt 
30 krban lettek megállapítva.

Az építés biztosítására a f. é. szeptember 
hó l-sö napján d. e. II ó. Nádudvar község há­
zánál árlejtés 'og tartatni ; felhívatnak azért a 
vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a kitű­
zött határidőben, vagy ezt megelőzőleg írásban 
a község elöljáróságához 10" 0 bánatpénz csa­
tolása mellett tegyék meg.

A beadott ajánlatok a képviselő testület 
közgyűlése elé terjesztetnek s ennek határoza'a 
alapja lesz a szerződés az elfogadott vál­
lalkozóval megkötendő.

A terv, költségvetés és részletes feltéte­
lek a községi főjegyző irodájában megtekinthetők.

Nádudvaron, 1895. aug. 17. (356.)

Keresünk
egyéneket minden hivatásból, igen kedvező fel­
tételek alatt, a törvényesen engedélyeseit 
sorsjegyek részletfizetés melletti eladására az 

1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében.
Fővárosi vál tó-üzlettársaság

[306.) b Adler és Tsa Budapest.

Tar Sándor
főjegyző.

Nagy Albert
főbíró.

6156/1895. áü.

Árverési hirdetmény.
A néhai Nagy Péter asztalos mes­

ter hagyatékához leltározol1 mintegy 178 
hectoliter különféle évi termésű közön­
séges és bakar boroknak s üres hordók­
nak készpénzfizetés mellett nyilvános ár­
verésen eladása Debreczen sz. kir. város 
árvaszéke által elrendeltetvén, arról venni 
szándékozók azzal értesítettnek, hogy az 
árverés Székelyhidon a néh. Nagy Péter 
hagyatékához tartozó pincze halyiségben 
aldlirott árvaszéki kiküldött által f. 1895. 
év szept. hó 9-ik napjának d e. 9 órá­
jakor fog megtartatni.

Debreczen, 1895. aug. 14.
354. A város árvaszékétől.

Földes községben.
a piaczon, egy újonnan épült és

adómentes húz,
mely áll egy szép nagy üzlet 
helyiségből, egy iroda és há­
rom nagy szobából, konyha, 
kamara és istállóból, nagy ud­
var- és konyliakertből, szabad 
kézből kedvező feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni lehet 
Debreczenben, nagycsapó-ut- 
cza 922. szám alatt Prunyi 
István fiiszerkereskedésében.

Légmentes záros,
ugyszinte :

angol befűző üvegeket,
a melyek elpatta- 
nástól mentesek

darabját már 2 krajczár- 
ért, tuczatját 20 kraj- 
czárért szállítja

Ifj. Pájer József
üveges és porczellán üzlete

(209.) Debreczenben.

864/1895. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

7447/1895. P. számú végzőse folytán 
közhírré tétetik, miszerint Takarék- és 
hitelintézet részére Sülő János és neje 
debreczeni lakosoktól 300 frt tőke, 
ennek 1894. évi okt, hó 2-ik napjától 
számítandó 6*/» kamatai, és eddig ösz- 
szesen 55 frt 33 kr perköltség erejéig
1894. évi deczember hó 1-én biróilag 
felülfoglalt és 1020 írtra becsült 120,000 
drb. égetett téglából álló ingóságok
1895, évi szept. hó 4-én délután 
3 órakor kezdetét veendő és alpere­
sek ujfóldi téglagyárában megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
leit, szükség esetén becsáron alól is el 
fognak adatni,

Debreczen, 1895. évi aug. hő 15.
Sugár Gyula,

(357) birói kiküldött.
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OUT T f V -Hit vasöntöde- is
InLllh BUDAPESTEN.

Váróéi iroda ée raktár ;Gyár és irodák :

VI kér., külső váczi-ut 29—35. Podmaniczky-utcza 14. 
Góz- és járgány cséplőkészületek,

számos első díjjal kitűnt. SCHLICK-féle szab. 2 és 3 vasu ekék,
MÉLYÍTŐ ÉS EGYETEMES ACZÉL-EKÉK, 181

eredeti SCHLICK: és VIDATS-féle

egyvasu ekék, talajmivelő eszközök
valamint

Schlich-féle szabadalmazott

HALADÁS“
sorbavető-gépek.

Takarmánykéseitö gépek, darálók, őrlőmalmok 
és mindennemű gasdaeági gépek. Eredeti ame- 

I rikai kévekötő és marokrakó arató-gépek és 
fiikassáló-gépek. szállítható mezei vasutak etb.

I Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb
árak. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

KSÍJ

Más vállalat miatt.
Gyermek-játék díszműáru stb. kereskedésemmel

« 1 FELHAGYNI SZÁNDÉKOZOM,
minél előbbi üzletlebonyolitás szempontjából

az összes árukat "fünf

11 rendkívül leszállítottam.
A helybeli és vidéki igen tisztelt vevő közönségnek ed­

dig irántam tanúsított szives bizalmát megköszönve, annak 
idején bátor leszek uj vállalatomról értesíteni.

Tisztelettel

BAUM MIKSA.
££»QSÖIQIQIQIQIBIQI53 XXX X III.II X XX XX
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mii. ér folv.i
Előfizetési »rak 

helyben, r»,, pnelán kOMi, 
ágésí évre . 10 frt
félévre . . . 5 »
Negyedévre. 2 >
ügy hóra 1 ,

Egye» ■ zuui 4 kr

A lap szellemi részét illető minded 
ernény a szerkesztőségbe (Főtér ' J 

bérmentve küldemU '

Előfizethetni hely ben |

Telegdi K. Lajos könyckereme : > 
és e kiadóhivatalban >>ter i*

Méri

A pénzügyi mér 
évben nyolcz millió 
nnt csökkenést tűntél 

A fokozatosan 
politika tehát a züll 
az észszerütlen es 
rendszer folytán juthj 

Nem váratlan, 
ez, megjósolták, megj 
sokan akkor, midőn 
megalakult. Az elleni 
tiltakozása fogadta ai 
tizenketted rangú polj 
alakítva s melyet a 
telennek tartott mind!

Előrelátható volt 
a bekövetkezendő ki 
abnormis, egészségid 
remt. melyek veszély 
előrehaladását, sőt am 

A Bánffy-kormái 
kolták a nemzetre, n: 
tói kezdve nem viseli 
uj kabinet iránt. Váls 
nem egy operetlszerü 
nem kiváló és nag 
szükség, kik megtudj 
ják találni az utat a 
takozáshoz.

Napról-napra úja 
öllő visszaesésekkel, l 
kozunk, melyeke! a 
mellett is egyes-egv 
mány érdeméül róha 

Ne emlegesse ; 
ur jelentéseiben, ho, 
diferencziát ezek es < 
jók, körülmények idé 

Ezt úgy sem his 
Lehel, hogy a n 

bői került ki ez a ív 
akkor sem az adózó 
nem a pénzügyminisz 
A Bánffy-kormánvt m 
tok idején örömmel k

A JIKBKE17KM
Járom a \
J írom a világot 
Czéltalan 
Vagyak szárnya 
Magasan.
Már nem is álma! 
Nem tudok — 
Utszéli virágtól 
Elfutok.

Eltemetiem mind] 
A mi szép — 
Boldogságom már] 
Tünde kép.
Föl-Col tűn el tte| 
S hajszolom :
Nem vezet már h| 
Semmi nyom, 
Semmi nyom ..

Az asszony
Angolból fordít j

(Folyt
Emillia daczos r 

dett, s csakhamar isméi 
bolt közepén.

»így kedve-em.« i 
»Ne beszéljen igy, 

jelzés mást ellet.«
»Ah! tudom mit 

Emília, egesz ma reggel 
a legkevésbé is törődik 
tettem volna, a mit teli 
mekkei vagyok Johanna 
kezdetiéi fogva csak lei 
és most látom, kit kell


